

## **Práce na dálku**

### **Abstrakt**

Diplomová práce se zabývá problematikou práce na dálku, a to zejména s ohledem na novelu zákoníku práce, která vstoupila v platnost částečně v říjnu 2023 a částečně v lednu 2024. Cílem této práce je popsat a zhodnotit proběhlou novelu zákoníku práce, a to zejména s ohledem na její efektivitu a schopnost řešit aktuální výzvy spojené s prací na dálku. Práce uvádí stručný historický vývoj tohoto institutu v českém prostředí, vysvětluje používanou terminologii nejen v českém, ale i evropském kontextu a rozebírá podstatné momenty „nového“ pojmu práce na dálku. Mezi ty řadí žádost o výkon práce na dálku, možnost nařízení takového výkonu práce, sjednání i rozvázání dohody o práci na dálku a její podstatné náležitosti. V rámci těch se zabývá analýzou místa výkonu práce na dálku a bližším vymezením jednotlivých ujednání o výkonu práce na dálku. Diplomová práce dále rozvíjí oblast rozvržení pracovní doby včetně popisu situací, ve kterých si pracovní dobu rozvrhuje sám zaměstnanec a situací, kdy je pracovní doba rozvržena zaměstnavatelem. V příslušné kapitole se mimo jiné zabývá i právem na odpojení. Práce následně analyzuje jednotlivé druhy náhrad nákladů při výkonu práce na dálku, včetně její daňové reflexe. Samostatná kapitola je věnována problematice bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na dálku, který pokrývá i oblast pracovních úrazů a nemocí z povolání.

V rámci jednotlivých témat poukazuje diplomová práce na slabá místa úpravy a snaží se o jejich překlenutí v rámci některých úvah *de lege ferenda*. Vyzdvihuje zavedení možnosti paušální náhrady nákladů při práci na dálku. Naopak upozorňuje především na nesprávné základní vymezení pojmu práce na dálku a dlouhodobě absentující úpravu na úseku bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na dálku. Za použití zejména deskriptivní a analytické metodologie zkoumání si práce především pokládá otázku, zdali novela zákoníku práce zavedením „práce na dálku“ obecně vytvořila funkční právní institut.

**Klíčová slova: práce na dálku, novela zákoníku práce, nedostatečná právní úprava**